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Orbán Viktor a Weltwochénak: Magyarország vezetése elég erős ahhoz, hogy 

távol tartsa az országot a háborútól 
2023. március 2. – MTI, Hirado.hu, Mandiner, ORIGO, Demokrata, Atv.hu, HVG,  

Magyarországot háborúba akarják kényszeríteni, és nem válogatnak az eszközökben - mondta 

a Weltwoche című svájci hetilapnak Orbán Viktor miniszterelnök, hangsúlyozva, hogy 

"Magyarország politikai vezetése elég erős ahhoz, hogy hazánkat távol tartsa a háborútól". A 

lap csütörtökön megjelent számában arra a kérdésre, hogy miként viseli Magyarország az 

ukrajnai háborút, a kormányfő kijelentette: "minket leginkább az Oroszország elleni uniós 

szankciók sújtanak", amelyek felhajtották az olaj és a gáz árát. Magyarországon az utóbbi 

időben hatalmas előrelépést értek el az ipar területén, az ehhez szükséges energiát importálni 

kell - mutatott rá Orbán Viktor, azt is jelezve, hogy ez 2021-ben 7 milliárd euróba került az 

országnak, 2022-ben ez az összeg már 17 milliárd euró volt. A miniszterelnök közölte: a háború 

"megterheli a lelkünket, a pszichénket". "Ukrajna a szomszédunk, ahol magyarok is élnek. 

Katonának hívják be őket és százával halnak meg a fronton" - tette hozzá, kiemelve, hogy ez a 

háború "tőlünk nem messze folyik", ezért akar mindenki békét Magyarországon. "Imádkozunk 

és bízunk a Jóistenben, hogy felismerésre készteti a háborúzó feleket. Folyamatos nyomás 

nehezedik ránk. Háborúba akarnak minket kényszeríteni, és nem válogatnak az eszközökben. 

Eddig sikerült ellenállnunk. Ez ad nekem reményt. Magyarország politikai vezetése elég erős 

ahhoz, hogy hazánkat távol tartsa a háborútól. Ezt kellő alázattal, ugyanakkor magabiztosan 

állítom" - mondta Orbán Viktor, azt is kiemelve, a keresztény tanítást a politikában is 

érvényesnek tartja. 

 

Szijjártó Péter: fel kell lépni az energiaügyek átpolitizálása és ideologizálása ellen 
2023. március 2. – MTI, Hirado.hu, MagyarNemzet, ORIGO, MagyarHírlap, HírTV.hu 

Az energiaellátás kérdését nem szabad politikai vagy ideológiai szempontból megközelíteni, 

nagyobb esély lenne a kihívások megoldására, ha a nemzetközi közösség azokra a fizikai 

valóságukban tekintene; Magyarország ezért kiáll amellett, hogy legalább az energiapolitika 

területén két lábbal kell állni a Földön - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter 

csütörtökön Zágrábban. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető a Transzatlanti 

Energetikai Partnerségi Együttműködés ülésén arról számolt be, hogy ma két nagy kihívás 

jelentkezik az energiabiztonság terén, az egyiket az ukrajnai háború és az arra válaszul elrendelt 

szankciók jelentik, míg a másik az, hogy az energiaügyek egyre átpolitizáltabbá és ideológiák 

által fűtöttebbé válnak. Felszólalásában leszögezte, hogy jóval nagyobb esély lenne a kihívások 

megoldására, ha azokra a fizikai valóság talaján állva tekintene a világ. "Ideológiákkal nehéz a 

házakat vagy a lakásokat fűteni, álmokkal nehéz bármiféle energiaforrást teremteni" - 

fogalmazott. Hozzátette: a politikai és ideológiai viták miatt már most is több tízmilliárd 
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https://www.origo.hu/itthon/20230302-magyarorszag-vezetese-eleg-eros-ahhoz-hogy-tavol-tartsa-az-orszagot-a-haborutol.html
https://www.origo.hu/itthon/20230302-magyarorszag-vezetese-eleg-eros-ahhoz-hogy-tavol-tartsa-az-orszagot-a-haborutol.html
https://www.origo.hu/nagyvilag/20230302-szijjarto-peter-energiaellatas.html
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köbméternyi földgáz hiányzik az európai ellátásból, és "mi nem akarjuk azt, hogy az 

energiaellátás más formái, például a nukleáris energia ezen mesterséges politikai ideológiai 

viták áldozatává váljon." 

 

Elhunyt Répás Zsuzsanna, a nemzetpolitika egykori alapembere 
2023. március 2. – MTI, Hirado.hu, 24.hu, Index.hu, Atv.hu, Krónika, maszol.ro, Origo.hu, 

ma7.sk, felvidek.ma. Transtelex.ro, Karpat.in.ua 

Elhunyt Répás Zsuzsanna, aki 2010 és 2014 között nemzetpolitikai helyettes államtitkár volt - 

közölte Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára 

csütörtökön a közösségi oldalán. Megemlékező bejegyzésében kiemelte: Magyarország sokat 

köszönhet Répás Zsuzsannának, mert ő volt az, aki a nemzetpolitikában mérföldkőnek számító 

2010-es évet követően, a Nemzetpolitikai Államtitkárság létrejöttének legelső éveiben - majd 

azt követően is éveken át - szolgálta munkájával az összmagyarság ügyét, a külhoni magyarság 

és az anyaország közötti kapcsolatok erősítését. Rendkívül sokat tett a mai nemzetpolitika 

alapjainak megteremtéséért, "számos ma is működő programunk, sikerünk fűződik a nevéhez" 

- méltatta az államtitkár Répás Zsuzsannát. Répás Zsuzsanna Budapesten született 1966. július 

4-én. A Budapesti Műszaki Egyetemen szerzett vegyészmérnöki diplomát, majd több éven át 

középiskolai tanárként tanított. 1996-ban belépett a Fideszbe, 1998 és 2002 közt politikai 

főtanácsadóként dolgozott a Külügyminisztériumban, 2002 és 2010 között a Fidesz 

országgyűlési képviselőcsoportjánál a külügyi kabinet munkatársa, nemzetpolitikai 

kabinettitkár volt. A Közigazgatási és Igazságügyi Minisztériumban 2010 és 2014 között 

helyettes államtitkár volt. 

 

„Igazi csoda, ami itt megvalósul” – felszentelték a Hám János Orvosi Központot 

Szatmárnémetiben 
2023. március 2. – maszol.ro, szatmar.ro, promenad24.hu, radio7.hu,  

Lázár János, Magyarország építkezési és közlekedési minisztere, valamint Cseke Attila 

romániai fejlesztési miniszter is részt vett csütörtökön az ünnepi alkalmon, amelyen 

felszentelték a szatmárnémeti Zárda templomhoz tartozó, nagyrészt újjáépített és felújított 

épületszárnyat, amelyben a Hám János Orvosi központ működik. A Zárda templomban tartott 

ünnepséget megelőzően Kereskényi Gábor polgármester, Pataki Csaba megyei tanácselnök és 

RMDSZ-es parlamenti képviselők egyeztettek Cseke Attila és Lázár János miniszterekkel. 

Lázár János elmondta: hódmezővásárhelyiként, egykori polgármesterként különösen fontos 

számára a projekt, hiszen a magyarországi oldalon a Hódmezővásárhelyi Kórházban épül új 

belgyógyászati osztály. „Nagy érdekünk fűződik ahhoz, hogy Magyarország és Románia között 

jó kapcsolat legyen, románok és magyarok békében és boldogságban tudjanak élni ott, ahol 

születtek. Ebből a szempontból is nagyon fontosak az ilyen projektek. Budapesten büszkék 

vagyunk arra, hogy Románia hétköznapjaihoz kitűnő miniszterekkel járul hozzá a magyar 

közösség” – mondta a jelenlevő Cseke Attilát kiemelve. „És büszkék vagyunk arra is, hogy 

Szatmárnémeti magyar kisebbségi polgármesterét is kétszer választották meg” – fűzte hozzá. 
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https://kronikaonline.ro/kitekinto/elhunyt-repas-zsuzsanna-a-nemzetpolitika-egykori-alapembere
https://maszol.ro/belfold/Igazi-csoda-ami-itt-megvalosul-felszenteltek-a-Ham-Janos-Orvosi-Kozpontot-Szatmarnemetiben
https://maszol.ro/belfold/Igazi-csoda-ami-itt-megvalosul-felszenteltek-a-Ham-Janos-Orvosi-Kozpontot-Szatmarnemetiben
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Dömötör Csaba: ez az út a világháborúhoz vezet 
2023. március 2. – MTI, Hirado.hu, Mandiner, MagyarNemzet, PestiSracok.hu  
Az a tény, hogy már 35 ország küld fegyvereket az ukrán hadszíntérre, azt jelzi, hogy már nem 

beszélhetünk helyi konfliktusról - jelentette ki Dömötör Csaba a Facebook-oldalán csütörtökön 

közzétett videójában. A Miniszterelnöki Kabinetiroda államtitkára szerint ennek alapján "nem 

túlzás azt mondani, hogy ez az út a világháborúhoz vezet". Nem könnyű fegyverekről van szó, 

ami abból is látszik, hogy 17 ország tankokat is felajánlott - hangsúlyozta Dömötör Csaba, 

rámutatva: már nem csak európai országok küldenek fegyvert, ami az eszkalációt mutatja. 

Ausztrália és Szudán, Pakisztán és az Egyesült Államok is küld fegyvereket. Utóbbi nem 

kevesebb mint 2 milliárd dollár értékben - mutatott rá. Az államtitkár felidézte a német 

háborús politika fejlődéstörténetét, ami ötezer harci sisakkal kezdődött, míg ma már nemcsak 

páncéltörő fegyvereket és rakétákat, hanem Leopard tankokat is küldenek. De - folytatta - , 

küld ilyen tankokat Svédország és Spanyolország is. 

            
Megszakítja kapcsolatát a kolozsvári taxitársaság a magyar utasát nemzetisége 

miatt elutasító bérfuvarozóval  
2023. március 2. – Krónika, maszol.ro, Bihari Napló 

Megszakítja együttműködését a kolozsvári Terra Fan taxitársaság azzal a bérfuvarozóval, aki 

nemzetisége miatt trágár szavak kíséretében kitessékelt egy magyar nőt a kocsijából. Vasile 

Inovan, a cég vezetője a Krónikán keresztül kért elnézést a szerinte is égbekiáltó incidensért. 

Megengedhetetlennek nevezte a történteket Emil Boc polgármester, előrebocsátva: ha 

megismétlődne az eset, felfüggeszthetik a „bozgorozásért” 500 lejre megbírságolt taxis 

engedélyét is. A liberális elöljáró közölte, a tolerancia olyan elv, amire valamennyi kolozsvári 

polgárnak törekednie kell, szerinte ugyanis Kolozsvárt a multikulturalitás tett azzá, ami. Boc 

leszögezte, már csak azért sem szabad tolerálni a hasonló eseteket, mivel ezek szőnyeg alá 

söprése interetnikai konfliktusokhoz, háborúhoz vezethetnek. „Minden egyes nap ápolnunk 

kell a biztonságérzetet, annak a megértetését, hogy mindenkinek helye van ebben a városban, 

amely éppen ezért olyan napjainkban. Nem szabad tolerálni ezeket a gesztusokat, ez a város 

európai dimenzióval bír” – húzta alá a polgármester. 

 

Kolozsváron, Kézdin, Nyárádszeredában és Gyergyóremetén folytatódik a Petőfi 

live! előadás turnéja 
2023. március 2. – Krónika 

A Petőfi-bicentenárium eseménysorához kapcsolódva Kolozsváron, Kézdivásárhelyen, 

Nyárádszeredában és Gyergyóremetén folytatódik ebben a hónapban Laczkó Vass Róbert 

színművész és Székely Norbert zongorista nagysikerű Petőfi live! – Egy vidám hangú 

vándorszínész ügyes-bajos dolgai című előadásának erdélyi körútja. Az eredeti kompozíciókkal 

készült előadás ősbemutatóját Nagybányán, a Városi Színházban tartották az 1848-49-es 
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https://magyarnemzet.hu/belfold/2023/03/domotor-csaba-ez-az-ut-a-vilaghaboruhoz-vezet
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/megszakitja-kapcsolatat-a-kolozsvari-taxitarsasag-a-magyar-utasat-elutasito-berfuvarozoval
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/megszakitja-kapcsolatat-a-kolozsvari-taxitarsasag-a-magyar-utasat-elutasito-berfuvarozoval
https://kronikaonline.ro/kultura/kolozsvaron-kezdin-nyaradszeredaban-es-gyergyoremeten-folyatodik-a-petofi-live-eloadas-turneja
https://kronikaonline.ro/kultura/kolozsvaron-kezdin-nyaradszeredaban-es-gyergyoremeten-folyatodik-a-petofi-live-eloadas-turneja
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forradalom és szabadságharc emlékére szervezett március 15-i ünnepségek díszelőadásaként 

2022-ben, azóta Erdély-szerte folyamatosan játsszák, de németországi magyar egyesületek 

meghívására bemutatkoztak már Hannoverben, Hamburgban és Hagenben is. 

 

Mátyás szülőházának felújítása: attól tartottak, hogy a magyarok elveszik az 

épületet 
2023. március 2. – maszol.ro 

Fejetlenség, kommunikációs zavar és burkolt magyarellenesség uralkodik a Kolozsvári 

Művészeti és Formatervezési Egyetem háza táján, ennek tudható be, hogy a felsőoktatási 

intézmény tulajdonában lévő Mátyás király-szülőház nem újulhat meg. Mint ismert, a jelenlegi 

rektor Maszolnak elküldött állításait a Fejlesztési Minisztériumot vezető Cseke Attila tételesen 

megcáfolta, és őt igazolja dr. Bencze László, az egyetem korábbi rektorhelyettesének 

visszaemlékezése. Szerinte a szenátus úgy fogta fel a kezdeményezést és a megígért támogatást, 

mintha a magyarok el akarnák venni az épületet. Az ügyben pontosításokat kértek dr. Eugen 

Savinescu rektortól, de az újabb írásos megkeresésre három nap múltán sem kaptak választ. 

 

Felhívás közösségeknek: ültessük újra Petőfi körtefáját!  
2023. március 2. – szekelyhon.ro 

Petőfi körtefája címmel felhívással fordul a közösségekhez a Magyar Kultúráért Alapítvány a 

Petőfi-emlékév alkalmából. Az eredeti fáról újraszaporított oltványhoz hozzáférhet minden 

falu és közösség, amely csatlakozik a felhíváshoz. A közösségeket megajándékozzák Petőfi 

körtefájának oltványával, amelyet Kovács Gyula pomológus oltott be újra, emellett a résztvevők 

egyéb oltványokhoz is hozzájuthatnak. Az oltványokhoz a leírást Ambrus Lajos író készítette.  

 

Váradon mesterkurzust tart, Erdély felfedezésére, itteni előadásokra készül a 

világhírű magyar karmester 
2023. március 2. – Krónika 

A pályafutása során Denvertől Tokióig a világ számos egyetemén mesterkurzust tartó Ács 

János a héten kezdte el tíznapos ingyenes képzését a nagyváradi felsőoktatási intézmény 

tehetséges fiataljai számára. A neves karmester a Magyar Nemzetnek adott interjúban 

elmondta, a mesterkurzusok célja, hogy megmutassa, miként és mennyit kell dolgozni egy mű 

tökéletes interpretációjáért, milyen erőfeszítésekkel, áldozatokkal teli út vezet a sikerig, a 

csúcsig – hogy a mester átadja a „mesterfogásokat” tanítványainak. Bevallotta, nagyon örül 

Molnár Levente tanszékvezető meghívásának, akit nagyra becsül, a világ egyik legnagyobb 

baritonjának tekint. „A magam részéről abban reménykedem, hogy Nagyváradon találok majd 

igazi tehetségeket, akikben benne van a nagy művészi teljesítmény ígérete, akiknek segíthetek 

elindulni az odavezető úton” – fejtette ki Ács János, hozzátéve, arra is nagy várakozással 

gondol, hogy végre élményeket szerezhet Ady Endre Pece-parti Párizsában, és személyesen is 

megismerheti az általa nagyon tisztelt Tőkés Lászlót, akire a kelet-európai kommunista 

rendszerek megdöntésének ikonikus alakjaként tekint. 
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https://maszol.ro/belfold/Matyas-szulohazanak-felujitasa-az-egyetemi-belharc-aldozata-lett-a-nagyszabasu-projekt
https://maszol.ro/belfold/Matyas-szulohazanak-felujitasa-az-egyetemi-belharc-aldozata-lett-a-nagyszabasu-projekt
https://szekelyhon.ro/aktualis/felhivas-kozossegeknek-ultessuk-ujra-petofi-kortefajat
https://kronikaonline.ro/kultura/varadon-mesterkurzust-tart-erdely-felfedezesere-itteni-eloadasokra-keszul-a-vilaghiru-magyar-karmester
https://kronikaonline.ro/kultura/varadon-mesterkurzust-tart-erdely-felfedezesere-itteni-eloadasokra-keszul-a-vilaghiru-magyar-karmester
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Jó az új tervezet, de kísérleti diákgenerációkat eredményezhet, ha rosszul 

alkalmazzák  
2023. március 2. – szekelyhon.ro 

Óriási előrelépés, hogy az oktatási minisztérium országos stratégiai programként támogatja a 

román nyelv oktatását a nem román anyanyelvű diákok esetében. Hasonlóra még nem volt 

példa, és ilyen vállalás nem szerepelt a már több százszor módosított 2011/1-es számú 

jogszabályban, illetve a Cîmpeanu-féle törvénytervezetben sem – értékelte az oktatási 

kerettörvény-tervezetnek a kisebbségi oktatást érintő legfontosabb újdonságát a 

Székelyhonnak Ferencz-Salamon Alpár. Kitért arra is, hogy a program révén az új oktatási 

törvény elősegíti azt is, hogy ne csak iskolai környezetben legyen lehetőség a román nyelv 

elsajátítására, hanem nyelvtáborokban is. Az, hogy a kisebbségi oktatásban ez miként – például 

más tananyag, vagy nagyobb tanóraszám által – valósul meg, az majd csak a későbbiekben, a 

kiegészítő előírások kidolgozásakor dől el, az új oktatási törvény erre vonatkozóan nem 

tartalmaz konkrétumokat, csak keretet ad a szabályozásoknak.  

           
Közéleti kérdésekről készítettek felmérést Dél-Szlovákiában 
2023. március 2. – felvidek.ma, bumm.sk  

A Fórum Kisebbségkutató Intézet Szociológiai és Demográfiai Kutatások Részlege 2023. 

január 20. és február 17. között készült felmérésében aktuális közéleti-politikai kérdésekkel is 

foglalkozott. A felmérés mintáját 1051 Dél-Szlovákiában élő, magyarul tudó 18 éven felüli 

személy alkotta, akik közül 87% magyar anyanyelvű, 78% pedig magyar nemzetiségű. Kvótás 

mintavételt alkalmaztunk, mégpedig a következő paraméterek szerint: magyar anyanyelv, 

magyar nemzetiség, nem, kor, iskolai végzettség, kerület, járás, településtípus. Az alábbiakban 

néhány eredményt közlünk. Ha Szlovákiában most tartanák a parlamenti választásokat, a 

megkérdezettek kétharmada menne el szavazni, ebből 38,4% biztosan, 28,4% valószínűleg. 

22% nem szavazna (az egyik fele biztosan nem, a másik valószínűleg nem). 6% nem tudta 

megmondani, hogy elmenne-e választani, 5% pedig nem válaszolt a kérdésre. 

 

Online arcok Kassán 
2023. március 2. – ma7.sk, felvidek.ma  

Online faces címmel kiállítás nyílt Kassán, a MaJel Rovás Központban Lucza Zsigmond 

egyetemi adjunktus, a budapesti Magyar Képzőművészeti Egyetem tanárának alkotásaiból, 

melyek a digitális világ és a klasszikus festészet kölcsönhatásait vizsgálják. Lucza Zsigmond 

festőművész, a budapesti Magyar Képzőművészeti Egyetem tanára, az Etyeki Műhely 

művészeti vezetője, aki a Rovás Alkotóközösség tevékenységébe is bekapcsolódik. A Magyar 

Képzőművészeti Egyetemen szerzett diplomát, majd Stuttgartban és Berlinben volt rezidens 

művész, később pedig Finnországban folytatott média és képzőművészeti tanulmányokat. A 

festészet és a digitális médiumok látványvilágának kölcsönhatása foglalkoztatja. Figurális 
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képeket fest, amelyeken sokszor eredeti környezetükből kiemelt vagy átlényegített emberi 

alakok jelennek meg. 

           
Oktatási kérdésekről egyeztettek 
2023. március 2. – PannonRTV 

Oktatási kérdések egyeztetése érdekében hívta össze Branko Ružić illetékes miniszter a 

nemzeti tanácsok képviselőit - közölte közösségi oldalán az MNT elnöke. Fremond Árpád azt 

írta, a Magyar Nemzeti Tanács számára kiemelten fontos a jó együttműködés az oktatási 

minisztériummal, ami biztosan sikeres lesz a jövőben is, hiszen továbbra is mindannyian 

számíthatunk Vicsek Annamária államtitkárra, aki szintén jelen volt a nemzeti tanácsok 

képviselőivel való egyeztetésen. 

 

Kovács Elvira: A párbeszédet kell választani 
2023. március 2. – PannonRTV 

A konfliktus helyett a párbeszédet kell választani - nyomatékosítja Facebook-posztjában 

Kovács Elvira. A Vajdasági Magyar Szövetség köztársasági parlamenti képviselője, a 

képviselőház alelnöke, az Európa Tanács parlamenti közgyűlésének egyik alelnökeként 

Hágában a szervezet vezető testületének ülésén, az ún. Bureaun képviselte Szerbiát. Az Európa 

Tanács Hollandia Külügyminisztériumával karöltve „Az európai multilateralizmus a tét” 

címmel különleges rendezvényt tartott, arra emlékezve, hogy 75 éve 750 európai küldött a 

Hágai Kongresszuson döntött az új európai együttműködési formáról, és tulajdonképpen ezt 

tekintik az Európa Tanács születésének - olvasható Kovács Elvira posztjában. Szerbia 2003 óta 

tagja ennek az elsősorban emberi jogokat védelmező és biztosító szervezetnek. A vajdasági 

magyar politikus azt írja, a ma és holnap várható állandó bizottsági ülés fő témái az Ukrajnában 

dúló háború és a májusban megrendezésre kerülő negyedik csúcs lesz. 

 

Elhunyt Sinkovits Péter 
2023. március 2. – Magyarszo.rs 

Életének 77. évében elhunyt Sinkovits Péter, író, költő, újságíró, a Magyar Szó egykori 

főszerkesztője (1985 és 1989 között). Lapunk művelődési mellékletének állandó szerzője volt. 

Több verses- és prózakötete jelent meg. Irodalmi munkásságát egyebek mellett Herceg János 

Irodalmi Díjjal, újságírói tevékenységét Aranytoll díjjal ismerték el. Zentán élt, rövid, súlyos 

betegség után csütörtökön hunyt el. 

 

Együtt az új utakon is 
2023. március 2. – Magyarszo.rs 

Dévai Zoltánt a közelmúltban a Zentai Magyar Kamaraszínház igazgatójává nevezték ki. A 

színművész az Újvidéki Művészeti Akadémián szerzett diplomát, és 2013 óta a zentai társulat 
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meghatározó színészeként tevékenykedik. A közönség az elmúlt tíz évben páratlan 

alakításokban láthatta őt viszont a színpadon, továbbá rendezőként is volt alkalma bizonyítani 

rátermettségét. Az igazgató arról is mesélt, hogy bár eddig nem volt művészeti vezetője a Zentai 

Magyar Kamaraszínháznak, az ő munkáját dr. Mezei Kinga segíti majd a későbbiekben e téren. 

A kinevezését követően az intézmény céljairól és terveiről beszélgettünk. – Egyidejűleg történt 

Burány Hajnalka kinevezése és jómagamé, melynek kapcsán már szót ejtettünk az 

együttműködésről, a közeljövőben pedig egyeztetni fogunk rövid és hosszútávon is. Szeretnénk 

a fennálló helyzetből a lehető legjobbat kihozni. Nagyon fontos, hogy a Thurzó Lajos 

Művelődési és Oktatási Központtal a Zentai Magyar Kamaraszínház egy épületet használ, ezért 

sok esetben kell kisegítenünk egymást. 

         
ORFK: több mint tízezren érkeztek Ukrajnából csütörtökön 
2023. március 3. – MTI, hirado.hu 

Az ukrán-magyar határszakaszon 4955-en léptek be Magyarországra csütörtökön, a román-

magyar határszakaszon belépők közül pedig 5122-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából 

érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) pénteken az MTI-t. A 

közlemény szerint a beléptetettek közül a rendőrség 97 embernek állított ki harminc napra 

érvényes, ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást. Vonattal 45 ember - köztük 11 gyermek - 

érkezett Budapestre az ukrajnai háború elől menekülve - tudatta az ORFK. 

 

2,5 millió forint értékű adomány a kárpátaljai oktatási intézményeknek 
2023. március 02. – kiszo.net, karpatalja.ma 

A Magyar Református Szeretetszolgálat (MRSZ) a háború kitörésének első napja óta segíti 

nemcsak a Magyarországra érkező menekülőket, hanem a Kárpátalján maradókat is. Az MRSZ 

ezidáig több mint 1000 tonna adománnyal segített, melyből 600 tonna adományt juttatott el 

Kárpátaljára. Összesen 29 helyszínen nyújtott állandó ellátást, és több mint 200 ezer embernek 

segített 4700 önkéntesével. 

 

Továbbra is támogatja a Kárpátaljára menekülőket a Magyar Ökumenikus 
Segélyszervezet 
2023. március 2. – Kárpátalja 

A háború kitörése óta folyamatos az a segítségnyújtás, amelyet a Magyar Ökumenikus 

Segélyszervezet biztosít Ukrajnában a bajba jutottak számára. Kárpátalján a segélyszervezet a 

2000-es évek elejétől van jelen. Az elmúlt egy év során több mint 6,5 milliárd forint értékben 

nyújtottak támogatást és több mint 242 ezer embernek segítettek, többek között csaknem 1700 

tonnányi különböző segélyáruval, amelynek nagy része Belső-Ukrajnába érkezett, de 

Kárpátalján is nagyon sok menekültszállás kap folyamatosan támogatást. 
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Játszóház a Beregszászi Kossuth Lajos Líceumban 
2023. március 02. – karpatalja.ma  

Játszóházi programot szervezett március másodikán a Beregszászi Kossuth Lajos Líceumban 

a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat (BJMSZ). Az alkalomra mozgásos és kézműves 

foglalkozásokkal készültek az alsó osztályos diákok részére. A mozgásos programon egyéni és 

csapatjátékokon vettek rész a gyerekek, akadálypályákat teljesítettek, ügyességi vetélkedőkön 

versenyeztek, különböző labdajátékokkal játszottak.  

 

Alkotóműhely a Nagyberegi Tájházban 
2023. március 02. – karpatalja.ma, karpataljalap.net 

A Pro Cultura Subcarpathica alkotóműhelyt szervezett a Nagyberegi Tájházban. A március 1- 

jei alkalomra a Guti Gimnáziumból érkeztek a tanulók, akik a csigatészta és a nádsíp 

elkészítésével ismerkedhettek meg. A foglalkozás tájházi sétával indult, majd pedig a 

foglalkoztató termekben folyt a munka. A gyerekek szemmel láthatóan nagy érdeklődéssel és 

lelkesen láttak neki a feladatnak.  

 

Nyílt nap a Rákóczi-főiskola szakgimnáziumában 
2023. március 02. – karpat.in.ua 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Szakgimnáziuma (Beregszász, Oroszlán utca 

30.) nyílt napot szervez 2023. március 9-én . A program 9:00-kor Soós Katalin igazgató 

általános tájékoztatójával kezdődik a díszteremben. Az érdeklődők betekintést nyerhetnek az 

óvodapedagógia, a turizmus, a szociális munka, az alkalmazott matematika és a számvitel és 

adóügy szakok világába. 

 

Szórványvidéken oktató pedagógusok konferenciája 
2023. március 02. – karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség 2023. március 3-4. között szervezi meg a 

Szórványvidéken Oktató Pedagógusok Konferenciáját a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Főiskola Gross Arnold termében. A résztvevők gyakorlati és elméleti tréningen vehetnek részt 

az alábbi témakörökben: A magyar nyelv fejlesztésének elméleti – gyakorlati lehetőségei 

szórványvidéken. 

 
Döntött a horvát kormány: együttműködési szerződést köt a HMRKE-vel 
2023. március 2. – Kepesujsag.com 

A horvát kormány a február 23-ai ülésen úgy döntött, hogy együttműködési szerződést köt a 

Horvátországi Magyar Református Keresztyén Egyházzal (HMRKE). A kontraktust a Horvát 

Kormány nevében Nina Obuljen Koržinek miniszter asszony, a HMRKE nevében pedig Varga 

György megbízott püspök írta alá szerdán, március 1-jén. Nina Obuljen Koržinek kultúráért és 
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médiáért felelős miniszter asszony, a kabinet egyházi hivatala vezetőjének a kormányülésen 

elhangzott indoklása alapján a döntést a jogutódlásra vonatkozó jogerős cégbírósági ítélet 

alapján hozták meg. A szerződést a Horvát Kormány nevében Nina Obuljen Koržinek miniszter 

asszony, a HMRKE nevében pedig Varga György megbízott püspök írták alá szerdán, március 

1-jén. 

 

Nagypiszanica: Folytatják a megkezdett munkát 
2023. március 2. – Kepesujsag.com 

Múlt szombaton tisztújító közgyűlést tartott a Nagypiszanicai Magyarok Közössége. A tagság 

egyhangú döntése alapján a szervezet vezetője továbbra is Berkes Zlata marad. A Bilo-gora 

lejtőin elterülő Nagypiszanicán él a nyugat-szlavóniai magyar szórvány egyik igencsak aktív 

közössége, melynek tagjai a Nagypiszanicai Magyarok Közösségének az égisze alatt 

tevékenykednek. A szervezet 2011-ben alakult azzal a céllal, hogy őrizze a település magyar 

kultúráját, hagyományait. Az egyesületnek van saját néptánccsoportja és zenekara is, melyek 

rendszeresen szerepelnek mind az anyaországi, mind a különböző horvátországi kulturális 

rendezvényeken, és szoros kapcsolatot ápolnak más horvátországi nemzetiségek művelődési 

egyesületeivel is. 

  

A Kácsfalusi járás vezetőivel egyeztettek 
2023. március 2. – Kepesujsag.com 

Kácsfalu (Jagodnjak) – Jankovics Róbert parlamenti képviselő, a HMDK elnöke és Sági Mária, 

a Kácsfalusi járás magyar kisebbségi önkormányzatának elnöke a járás vezetőivel 

munkamegbeszélést tartottak. Kácsfalu nevét a 13. században említik először e formában. A 

falu környékén egykoron nagy nádas terült el, ahol rengeteg vadkacsa tanyázott, innen 

eredeztetik a település nevét. E tájon a török időkig kizárólag magyarok éltek, a falu a hódoltság 

mintegy 150 éve alatt elnéptelenedett, helyükre a 18. században szerbeket és németeket 

telepítettek. Utóbbiakat a második világháború után elüldözték, így ma már szerb többségű a 

település. A magyarság a járásban csak szórványként van jelen, több mint egy évtizeddel ezelőtt 

számuk annyira lecsökkent, hogy már kisebbségi önkormányzatot sem állt jogukban alakítani. 

2019-ben azonban a járásban élő magyarok aránya elérte a 3%-ot, ezért most ismét van 

kisebbségi önkormányzatuk.  
 

A cél: újra fellendíteni az egyesületi életet 
2023. március 2. – Kepesujsag.com 

A várdaróci tűzoltó-egyesületet 1925-ben hozták létre a falubeliek, azóta kisebb-nagyobb 

megszakításokkal, de működött. Nemrég vezetőségváltásra került sor, és most igyekeznek újra 

fellendíteni az egyesületi életet, erről döntöttek a hétfőn tartott közgyűlésen. Várdarócon 1925-

ben alakították meg az önkéntesekből álló tűzoltóegyletet. A szervezet kisebb megszakítások 

mellett 1991-ig nagyon aktív tevékenységet folytatott, és ötvennél is több tagot tartottak 

nyilván. Mint minden egyesület, így a tűzoltók szervezete is a háborús évek (1991-97) után 
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alakult újjá. Folyamatosan azon dolgoztak, hogy a faluközpontban lévő, 1986-ban épült 

szertárukat sikerüljön jól felszerelni. 

 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. március 2. – Kossuth Rádió 

 

Hatodik alkalommal szervezte meg a Magyar Nemzeti Tanács és a szabadkai Magyar 

Tannyelvű Tanítóképző Kar Karrierépítő Központja az EDU-EXPO elnevezésű, vajdasági 

felsőoktatási kiállítást. A szervezők célja, hogy a délvidéki magyar fiatalok pontos 

információkat kapjanak a vajdasági, felsőoktatási lehetőségekről azért, hogy lehetőleg ne 

külföldön, hanem otthon tanuljanak tovább.  

 

A Szenczi Molnár Albert Alapiskola decemberben elnyerte a magyarországi High-Tech Suli 

Program pályázatát, és szerdán ünnepélyesen is megnyitották az okos tantermet. Van ott 

minden, ami a digitális kompetenciák fejlesztésére és alkalmazására szolgál. A pedagógusok 

korábban Budapesten szerezték meg az okos tanterem okos használatához szükséges 

ismereteiket. Amikor kollégánk, Haják Szabó Mária belépett a tanterembe, a gyerekeket a 3D-

s nyomtatók között találta. 

 

Talán nem függetlenül az imént hallott fejlesztésektől sem, újra növekvő pályán a szlovákiai 

magyar iskolakezdők száma. 2022-ben Szlovákiában 3819 kisdiák kezdte meg alapiskolás 

tanulmányait magyar nyelven, ami az elmúlt hét év legjobb eredménye a magyar 

iskolaválasztás szempontjából. Ehhez nagymértékben hozzájárult a magyar kormány Kárpát-

medencei Óvoda és Bölcsődefejlesztési Programja és a Rákóczi Szövetség iskolabusz-

programja is. A felvidéki református egyház is jelentős oktatási támogatást kapott. Az elmúlt 

évek munkájáról és az eredményekről Géresi Róbertet, a Szlovákiai Református Keresztyén 

Egyház püspökét kértük beszélgetésre. 

 

 

Sármási Bocskai János a marosvásárhelyi rádió munkatársa vérbeli riporter, aki járja a 

falvakat, emberekkel találkozik, és ott van az események sűrűjében. Az elmúlt évek rádiós 

munkáiból könyvek sorozata született.  Ám ezúttal gyerekeknek, még pedig modern mesék! 

Oláh-Gál Elvira beszélgetett a szerzővel. 

 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Bár rendszeresek Brassóban, a Reménység Házában a képzőművészeti tárlatok, a közönség 

eddig még nem láthatott ott grafikai munkákat. Az idén e téren is megtört a jég. A 

Csíkszeredában élő, és a Hargita népe című lapnak dolgozó Para István bemutathatta munkáit. 


